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Ένα βιβλίο για τους δύο φωτισμένους Σέρβους 
Ιεράρχες
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ένα βιβλίο το οποίο εμπεριέχει μια συλλογή έργων των δύο 
μεγάλων Ιεραρχών της Εκκλησίας της Σερβίας, του μακαριστού 
Μητροπολίτη Μαυροβουνίου Αμφιλοχίου και του μακαριστού 
Επισκόπου πρώην Ερζεγοβίνης  Αθανασίου (Γιέφτιτς), που 
κοιμήθηκαν το τελευταίο διάστημα, παρουσιάστηκε το 
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απόγευμα της Κυριακής στο Μαυροβούνιο.

Το βιβλίο έχει τίτλο “Πίστη και σκέψη στη δίνη του χρόνου” 
(Faith and Thought in the Vortex of Time).

Στην παρουσίαση της συλλογής ο Εψηφισμένος Μητροπολίτης Μαυροβουνίου  κ. 
Ιωαννίκιος, πνευματικό παιδί του μακαριστού Αμφιλοχίου, ανέφερε ότι οι δύο 
Ιεράρχες είχαν διαφορετικές ιδιοσυγκρασίες και χαρίσματα όμως το έργο τους 
διαπερνούσε όλο τον λαό.

“Δεν μπορούμε να μιλάμε για το ένα χωρίς να βλέπουμε κατά κάποιον τρόπο το 
άλλο, μας θυμίζουν τον Άγιο Βασίλειο τον Μέγα και τον Άγιο Γρηγόριο τον 
Θεολόγο. Όλα εδώ είναι συμβολικά. Έφυγαν μαζί, ο ένας μετά τον άλλον, τέτοιοι 
άνθρωποι, τέτοιοι ιππότες της πίστης πέταξαν σαν αετοί και μείναμε στη σκιά των 
φτερών τους, στη σκιά της ευγενικής παρουσίας τους” επεσήμανε ο Μητροπολίτης.

Μάλιστα ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου δεν παρέλειψε να αναφερθεί στη χώρα 
μας καθώς όπως τόνισε τόσο ο μακαριστός Μητροπολίτης Μαυροβουνίου όσο και 
ο μακαριστός Επίσκοπος Ερζεγοβίνης διαμορφώθηκαν ως θεολόγοι αλλά και ως 
κληρικοί στην Ελλάδα και όταν επέστρεψαν στη Σερβία είχαν ήδη τεράστιο 



αντίκτυπο στη νεολαία και στο έθνος.

“Ήταν μορφωμένοι άνθρωποι αλλά με μεγάλο χάρισμα και μεγάλη ετοιμότητα να 
ανέβουν στη δημόσια σκηνή και να οδηγήσουν με τον διάλογο τος νέους και τους 
πιστούς” ανέφερε ο Σεβασμιώτατος. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον κοινό 
πνευματικό τους πατέρα τον Γέροντα Ιουστίνο Σελίνσκι (Celijski) ενώ ανέφερε 
στοιχεία από τον βίο των δύο Σέρβων Ιεραρχών.

Η συλλογή αποτελείται από 36 έργα σε πολλές γλώσσες που περιλαμβάνονται σε 
824 σελίδες η μεγάλη πλειοψηφία των οποίων συγκεντρώθηκε το 2018 στην 
Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή στο Βελιγράδι. Τα έργα τους είναι χωρισμένα σε 
θεματικές ενότητες ενώ υπάρχουν και φωτογραφίες από τον βίο των δύο Ιεραρχών 
και πλήρης κατάλογος με τη βιβλιογραφία τους.

Το παρόν στην εκδήλωση έδωσε και ο πρωθυπουργός της χώρας του 
Μαυροβουνίου κ. Κριβοκάπιτς. 




